



以金融高质量发展助力新福建建设

省委理论学习中心组学习会召开,周祖翼主持并讲话,潘功胜作专题报告

海都讯(据福建日报) 7月29日,省委理论学习中心组召开学习会。省委书记周祖翼主持并讲话。中国人民银行党委书记、行长潘功胜应邀到会作“坚定不移走中国特色金融发展之路,推动金融高质量发展,加快建设金融强国”专题辅导报告。

在报告中,潘功胜围绕深入学习贯彻习近平总书记关于金融工作的重要论述及在福建工作期间的金融

论述与实践,分析解读当前宏观经济形势,介绍阐释我国货币政策取向及内涵、金融服务实体经济、防范化解金融风险、推进金融高水平开放等举措成效。潘功胜表示,习近平总书记在福建工作期间,围绕金融各领域进行了深入研究和前瞻思考,形成了大量创新性理念,开创了一系列变革性实践,这些金融论述与实践系统完备、内涵深刻、成果丰富,与党的十八大以

来习近平总书记关于金融工作的重要论述精神一脉相承,为开拓中国特色金融发展之路提供了源头活水。大家表示,报告主题鲜明、内容翔实、系统全面,对深刻理解和把握党中央关于金融工作的决策部署,扎实推动金融高质量发展,具有很好辅导作用。

会议强调,要深入学习贯彻习近平经济思想,深学细悟笃行习近平总书记关于金融工作的重要论述,传承

弘扬习近平总书记关于金融工作的重要理念与重大实践,深刻把握金融工作的政治性、人民性,推动各级领导干部学金融、懂金融、用金融,坚定不移走中国特色金融发展之路,不断推动我省金融工作迈上新台阶,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

会议强调,要扎实推动金融高质量发展,为新时代新福建建设提供有力金融支撑。要提升信贷服务质

效,强化资本市场赋能,加大优质金融供给,打通金融资源配置堵点难点,在服务实体经济上展现更强担当。要强化风险动态监测处置,提升监管有效性精准性,严打非法金融活动,在防范化解金融风险中构筑更牢屏障。要用好“台”“侨”优势,推动先行先试,积极开展具有地方特色的首創性、差异化改革,着力破除制约金融高质量发展的体制机制障碍,在深化金

融领域改革开放上取得更好成果。要积极支持全国性金融机构在闽展业,健全完善法人金融机构治理,补足金融组织体系短板,在完善金融组织体系上实现更大突破。

会议要求,要始终坚持党对金融工作的全面领导,把政治建设摆在首位,把纪律作风挺在前面,把队伍建设抓在日常,纵深推进金融领域党的建设,以高质量党建引领促进金融高质量发展。

“优秀中国特色社会主义事业建设者” 福建5人获表彰

海都讯(据福建日报 微信公号) 7月29日,第六届全国非公有制经济人士优秀中国特色社会主义事业建设者表彰大会在京召开。会上,100人获得

“优秀中国特色社会主义事业建设者”称号。其中,我省5人受到表彰,他们是福建金源纺织有限公司董事长郑洪;九牧集团有限公司党委书记、董事长林

孝发;福建省巨颖高能新材料有限公司董事长华祥斌;漳州头条文化传媒有限公司总经理马兴旭;厦门市集美区味友饮食店负责人王瑞祥。

厦大辩论队“海辩赛”夺冠

海都讯(见习记者 何丹莹) 近日,第二十四届海峡两岸大学生辩论赛在福州举办。经过3天22场的激烈比拼,厦门大学辩论队斩获冠军。

据介绍,在本次海峡两岸大学生辩论赛(简称“海

辩赛”)中,来自复旦、北京师范大学、台北科技大学、世新大学等海峡两岸15所高校的近80位辩手紧扣热点,展开深度思辨、激烈角逐。

据悉,“海辩赛”始于2002年。本届赛事由中国

科协支持,福建省科协、台湾中华青年交流协会主办,北京市、上海市、浙江省、甘肃省、内蒙古自治区、宁夏回族自治区等6省(市、区)科协和福建省教育交流协会协办,福建省科协闽台科技交流中心承办。

泰柬两国落实停火协议

新华 文/图

泰国陆军和柬埔寨国防部7月29日分别确认,两国军区指挥官在边境地区举行了会谈,落实停火协议。

泰国陆军发言人文泰·苏瓦里29日表示,泰柬边境三处地区的两国部队指挥官当天分别举行了会谈,同意停火并停止调动兵力,以待8月4日举行的边境联合委员会会议。

他还说,在当天的前线指挥官会谈开始前,三处边境地区均已实现停火。

柬埔寨国防部发言人马莉淑洁当天在新闻发布会上表示,柬埔寨第五



七月二十八日,民众在泰国四色菊府一处避难所欢呼庆祝

军区和泰国第一军区指挥官在边境举行了超过10分钟的会谈,并签署了会谈记录。“双方同意尊重停火协议,停止增兵,以避免冲突和紧张局势。双方还同意恢复通讯联络,并相互提供信息。”

在马来西亚总理安瓦

尔主持下,柬埔寨和泰国28日举行会谈并同意从当日24时起“立刻且无条件”停火,结束两国持续数日的边境冲突。两国还同意于29日召开区域指挥官非正式会谈,并于8月4日由柬埔寨主办边境联合委员会会议。

食品安全内部知情人举报系统上线

谁能举报? 可以举报什么问题? 如何保障举报人权益?

新华

今年6月,国务院食安委印发了《关于推动建立完善生产经营单位食品安全风险隐患内部报告奖励机制的意见》。这一意见出台旨在解决哪些问题?作为畅通知情人举报违法线索的重要渠道,目前“全国食品安全内部知情人举报系统”已经上线,公众关心谁能举报?可以举报哪些问题?如何保障举报人权益?

在市场监管总局7月29日举行的食品安全专题新闻发布会上,市场监管总局有关负责人对社会关注的问题进行了回应。

弥补传统监管不足,及时发现新风险新问题

市场监管总局副局长柳军表示,建立内部报告奖励机制有三方面好处:

一是有利于推动提升企业内部管理质效。意见要求生产经营单位明确报告渠道、核查整改流程及奖励标准,可促使企业健全自查自纠自改机制,进一步完善内部闭环管理,更好落实主体责任。

二是有利于对苗头性风险早发现早处置。内部从业人员对原料质量、操作流程、设备状态的异常情况最为敏

感,通过建立内部报告奖励机制,可发挥“近距离视角”优势,激励员工主动报告进货查验不严格、设施设备不完善、“两超一非”等不安全因素,将风险消除于内部、化解在萌芽阶段。

三是有利于解决新问题应对新挑战。当前,平台外卖、直播带货、社区团购以及连锁经营、连锁餐饮服务新业态新模式日新月异,要求必须统筹好线上线下监管,兼顾属地监管职责和全国外溢效应。同时,不法分

子利用新技术掺杂掺假手段更加隐蔽,虚假夸大、消费欺诈手法更加隐蔽。员工内部报告可有效弥补传统监管不足,及时发现新风险新问题,有效识别隐蔽性、潜在性违法行为,提高食品安全治理整体质效。

市场监管总局食品安全协调司司长司光表示,生产经营单位可自主在系统注册账号,免费在线上接收、处理员工内部报告;知情人可通过举报系统向企业报告或向市场监管部门举报。

鼓励举报4类违法违规线索,坚决杜绝隐私泄露

关于“谁能举报”?

内部知情人主要包括内部人员,指与生产经营单位订立劳动合同的在职人员;相关知情人,指离职未满一年的前员工、业务合作人员及临时聘用人员等。同时,鼓励和食品生产经营单位有合作且熟悉内部情况的人员参与监督,让“内部视角”成为安全防线的重要补充。需要说明的是,该举报系统主要是通过内部举报防控生产经营过程中的重大食品安全风险,如果是日常消费者维权,请消费者通过12315平台进行举报投诉。

关于“能举报什么”?该系统聚焦群众最关心的食品安全风险点,

鼓励举报4类违法违规线索:一是“人的违规”,比如从业人员无健康证明、人为篡改生产日期等;二是“物的风险”,比如使用过期原料、非法添加等;三是“环境隐患”,比如生产场所卫生不达标、存储条件违规等;四是“管理漏洞”,比如伪造检测报告问题暴露出存在管理制度缺陷。

如何保障举报人权益?为了让知情人敢举报、愿举报,采取以下措施:一是保护举报人的个人信息。系统支持实名、匿名双轨举报,通过技术手段严保信息安全,坚决杜绝隐私泄露,让知情人没有后顾之忧。二是对举报属实的予以奖励。坚持物质和精神激励相

结合,对核实有效的举报,属地市场监管部门将按规定给予奖励,对报告重大风险隐患等突出问题将予以重奖,让“敢说”的人得到实实在在的激励。三是让举报人实时了解处理进度。依托“全国统一接收、编码、分派”的闭环管理,举报人能实时追踪办理进度,全程掌握举报事项处理动态。

据介绍,按照意见部署,2025年12月底前,重点领域及较大生产经营单位将率先建立实施该机制;2026年12月底前,机制将覆盖至其他食用农产品和食品生产经营单位、进口食品进口商及代理人、出口食品生产企业等。